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La seduta è aperta alle ore 16.

Sono presenti: il ministro delle finanze ed il 
sottosegretario di Stato per la marina.

BOTA FRANCESCO, segretario, dà lettura 
del processo verbale dell’ultima seduta, che è 
approvato.

Congedi.

PRESIDENTE. Hanno chiesto congedo i 
senatori Cattaneo Giovanni per giorni lo ; 
Cipelli per giorni 30; Pericoli per giorni 1; 
Piaggio per giorni 8; Solari per giorni 10.

Giuramento di senatori.

PRESIDENTE. Essendo presente nelle sale 
del Senato il signor Augusto Vanzo, la cui no
mina a senatore è stata in una precedente tor
nata convalidata, prego i signori senatori Borea 
d’Olmo e.Mattioli Pasqualini, di volerlo intro
durre nell’aula per la prestazione del giura
mento.

(Il signor Augusto Vanzo è introdotto nel
l’aula e presta giuramento secondo la formula 
prescritta dall’art. 19 dello Statuto).

PRESIDENTE. Do atto al signor Augusto 
Vanzo, del prestato giuramento, lo proclamo 
senatore del Regno ed immesso nell’esercizio 
delle sue funzioni.

Essendo presente nelle sale del Senato il' 
signor Biagio Brugi, la cui nomina a senatore è 
stata in una precedente tornata convalidata, 
prego i signori senatori R;i\'a e Supino di volerlo 
introdurre nell’aula per la prestazione del giu
ramento.

e
(Il signor Biagio Brugi è introdotto dell’aula 
presta giuramento secondo la formula pre-

scritta dall’art. 19 dello Statuto).
PRESIDENTE. Do atto al signor Biagio 

Brugi del prestato giuramento, lo' proclamo 
senatore del Regno ed immesso nell’esercizio 
delle sue funzioni.

Essendo presente nelle sale del Senato il 
signor Antonio Casertano, la cui nomina a O '
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senatore è stata in una precedente tornata 
convalidata, .prego i signori senatori D’Amelio 
e Eava, di volerlo introdurre nell’aula per la 
prestazione del giuramento.

(Il signor Antonio Casertano è introdotto 
nell’aula e presta giuramento secondo la for
mula prescritta dall’art. 49 dello Statuto).

PEESIDENTE. Do atto al signor Antonio 
Casertano del prestato giuramento, lo proclamo 
senatore del Eegiio ed immesso nell’esercizio 
delle sue funzioni.

Essendo presente nelle sale del Senato il 
signor Pietro Lissia, la cui nomina a senatore 
è stata in una precedente tornata convalidata, 
prego i signori senatori De Vecchi e Corradini 
di volerlo introdurre nell’aula per la presta
zione del giuramento.

(Il signor Lissia Pietro è introdotto nell’aula 
e presta giuramento secondo la formula pre
scritta dall’art. 49 dello Statuto).

PEESIDENTE. Do atto al signor Pietro
Lissia del prestato giuramento, lo proclamo

, senatore del Eegno ed immesso nell’esercizio 
delle sue funzioni.

Essendo presente nelle sale del Senato il 
signor Umberto Montanari, la cui nomina a 
senatore è stata in una precedente tornata
convalidata, prego i signori senatori Pecori- 
Giraldi e Petitti di Eoreto di volerlo introdurre 
nell’aula per la prestazione del giuramento.

(Il signor Umberto Montanari è introdotto 
nell’aula e presta giuramento secondo la for
mula prescritta dall’art. 49 dello Statuto).

PEESIDENTE. Do atto al signor Umberto 
Montanari del prestato giuramento, lo proclamo 
senatore del Eegno ed immesso nell’esercizio 
delle sue funzioni.

Essendo presente nelle sale del Senato il 
signor Millosevich Federico, la cui nomina a 
senatore è stata in una precedente tornata 
convalidata, prego i signori senatori Gentile e 
Simonetta di volerlo introdurre nell’aula per 
la prestazione del giuramento.

(Il signor Federico Millosevich è introdotto 
nell’aula e presta giuramento secondo la for
mula prescritta dall’art. 49 dello Statuto).

PEESIDENTE. Do atto al signor Federico 
Millosevich del prestato giuramento, lo pro
clamo senatore del Eegno ed immesso nell’e- 
servizio delle sue funzioni.

Essendo presente nelle sale del Senato il 
signor Aldo Eossini, la cui nomina a senatore 
è stata in una precedente tornata convalidata, 
prego i signori senatori Boselli e De Vecchi di 
volerlo introdurre nell’aula per la prestazione 
del giuramento.

(Il signor Aldo Eossini è introdotto nell’aula 
e presta giuramento secondo la formula pre
scritta dall’art. 49 dello Statuto).

PEESIDENTE. Do atto al signor Aldo Eos- 
sin' del prestato giuramento, lo proclamo sena
tore del Eegno ed immesso nell’esercizio delle 
sue funzioni.

Essendo presente nelle sa^e del Senato il 
signor Nunziante di San Ferdinando Ferdi
nando, la cui nomina a senatore è stata in una 
precedente tornata convalidata, prego i signori 
senatori Acton e Imperiali di volerlo introdurre 
nell’aula per la prestazione del giuramento.

(Il signor Nunziante di San Ferdinando Fer
dinando è introdotto nell’aula e presta giura
mento secondo la formula prescritta dall’art. 49 
dello Statuto).

PEESIDENTE. Do atto al signor Nunziante 
di San Ferdinando Ferdinando del prestato 
giuramento, lo proclamo senatore del Eegno ed 

' immesso nell’esercizio delle, sue funzioni.
Essendo presente nelle sale del Senato il 

signor Facchinetti Giuseppe, la cui nomina a 
senatore è stata in una precedente tornata 
convalidata, prego i signori senatori D’Amelio 
e Eava di volerlo introdurre nell’aula per la 
prestazione del giuramento.

(Il signor Facchinetti Giuseppe è introdotto 
nell’aula e presta giuramento secondo la for
mula prescritta dall’art. 49 dello Statuto).

PEESIDENTE. Do atto al signor Facchi
netti Giuseppe del prestato giuramento, lo 
proclamo senatore del Eegno ed immesso nel
l’esercizio delle sue funzioni.

Essendo presente nelle sale del Senato il 
signor Petrillo Alfredo, la cui nomina a sena
tore è stata ’n altra seduta convalidata, prego 
i signori senatori D’Amelio e De Vito di volerlo 
introdurre nell’aula per la prestazione del giu
ramento.

(Il signor Petrillo Alfredo è introdotto nel
l’aula e presta giuramento secondo la formula 
prescritta dall’art. 49 dello Statuto).

■ PEESIDENTE. Do atto al signor Petrillo 
Alfredo del prestato giuramento, lo proclamo
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senatore del Regno ed immesso nell’esercizio 
delle sue funzioni.

Essendo presente nelle sale del Senato il 
signor Sarrocchi Gino, la cui nomina a senatore 
è stata ieri convalidata, prego i signori se
natori Garbasse e Pecori-Giraldi di volerlo 
introdurre nell’aula per la prestazione del giu
ramento.

(Il signor Sarrocchi Gino è introdotto nel
l’aula e presta giuramento secondo la formula 
prescritta dall’art. 49 dello Statuto).

PRESIDENTE. Do atto al signor Sarrocchi 
Gino del prestato giuramento, lo proclamo se
natore del Regno ed immesso nell’esercizio delle 
sue funzioni.

Essendo presente nelle sale del Senato il 
signor Sailer Emilio, la cui nomina a senatore 
è stata ieri convalidata, prego i signori senatori 
Luiggi e Paulucci di Calboli, di volerlo intro
durre nell’aula per la prestazione del giura
mento.

(Il signor Sailer Emilio è introdotto nell’aula 
e presta giuramento secondo la formula pre
scritta dall’art. 49 dello Statuto).

PRESIDENTE. Do atto al signor Sailer 
Emilio, del prestato giuramento, lo proclamo 
senatore del Regno ed immesso nell’esercizio 
delle sue funzioni.

Essendo, presente nelle sale del Senato il 
signor Scialoja Antonio, la cui nomina a sena
tore è stata ieri convalidata^ prego i signori 
senatori Acton e D’Amelio di volerlo introdurre 
nell’aula per la prestazione del giuramento.

(Il signor Scialoja Antonio è introdotto nel
l’aula c presta giuramento secondo la formula 
prescritta dall’art. 49 dello Statuto).

PRESIDENTE. Do atto al signor Scialoja 
Antonio del prestato giuramento, lo proclamo 
senatore del Regno ed immesso nell’esercizio 
delle sue funzioni.

Relazioni della Commissione 
per la verifica dei titoli dei nuovi senatori.

Angeio, Miari de Cumani Giacomo, Albicini 
Alessandro, Cappa Innocenzo, Renda Salva
tore, Arrivabene Vagenti Gonzaga Giberto ?

Messedaglia Luigi, Fantoli Gaudenzio, Nasini 
Raffaello, Joele Francesco, Menozzi Angelo, 
Manfroni Camillo, Padulli Giulio, Mazzucco 
Ettore, Sandrini Amedeo.

MELODIA, relatore:
Signori Senatori, con Regio decreto del 

21 gennaio u. s., e per la categoria 3^ dell’ar
ticolo 33 dello Statuto, l’on. avv. Angelo Abisso 
è stato nominato senatore del Regno.

La vostra Commissione, verificato che l’ono
revole Abisso fu deputato al Parlamento per 
quattro consecutive Legislature, cioè dalla
XXIV alla XXVII, e risultando il concorso 
di tutti gli altri requisiti voluti, ha l’onore di 
proporvi, ad unanimità di voti, la convalida
zione della nomina.

Regio decreto delSignori Senatori, con
24 gennaio 1929, per la categoria 3^ dell’art. 33 
'dello ■ Statuto, l’on. ing. Giacomo Miari de 
Cumani è stato nominato senatore del Regno.

La vostra Commissione, verificato che l’ono
revole Miari de Cumani fu deputato al Parla
mento per tre Legislature, XXIII, XXIV e 
XXVII, e risultando il concorso di tutti gli 
altri requisiti voluti, ha l’onore di proporvi.
a unanimità di voti, la convalidazione della 
nomina.

RAVA, relatore:
Signori Senatò.i, con Regio decreto in data 

21 gennaio u. s. per la categoria 3^ dell’arti
colo 33 dello Statuto, fu nominato senatore 
del Regnò l’on. dott. Alessandro Albicini, che 
fu deputato al Parlamento per le Legislature 
XXI, XXII e XXVII.

Dai documenti presentati risultando esatto 
il titolo e concorrendo gli altri requisiti vo
luti, la vostra Commissione, ad unanimità di 
voti, ha l’onore di proporvi la convalidazione 
della nomina.

PRESIDENTE. L’ordine del giorno reca: 
Relazioni della Commissione per la verifica 
dei titoli dei nuovi senatori.

Signori Senatori, con Regio decreto del
21 gennaio u. s.. e per la categoria 3a- dell’ar-

Prego gli onorevoli senatori Melodia, Rava,
Calisse, Garofalo e Petitti di Roreto a riferire
sulla nomina a senatore dei signori Abisso

ticolo 33 dello Statuto, l’on. avv. Innocenzo 
Cappa è stato nominato senatore del Regno.

La vostra Commissione, verificato die l’ono
revole avv. Cappa fu deputato al Parlamento

\
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per quattro Legislature XXIII, XXIV, XXVI
XXVII, e risultando il concorso di tutti

gli altri requisiti, ha l’onore di proporvi,
unanimità di voti, la convalidazione della no
mina.

Signori Senatori, con Eegio decreto del
24 gennaio 1929, per la categoria 3^ dell’arti
colo 33 dello Statuto, l’on. avv. Salvatore Eenda 
è stato nominato senatore del Eegno.

La vostra Commissione, verificato che l’ono
revole Eenda fu deputato al Parlamento per 
quattro consecutive Legislature, XXIV, XXV, 
XXVI e XXVII e risultando il concorso di 
tutti gli altri requisiti voluti, ha l’onore di 
proporvi, a unanimità di voti, la convalidazione 
della nomina.

l’art. 33 dello Statuto, fu nominato senatore 
del Eegno l’on. Giberto Arrivabene Valenti 
Gonzaga, che fu deputato al Parlamento per 
le Legislature XXIII, XXIV e XXVII.

Dai documenti presentati, risultando esatto 
il titolo e concorrendo gli altri requisiti, la 
vostra Commissione, ad unanimità di voti, ha 
l’onore di proporvi la convalidazione della no
mina.

CALISSE, relatore'.
Signori Senatori, con Eegio decreto in data 

21 gennaio u. s., per la categoria 3^ dell’arti
colo 33 dello Statuto, fu nominato senatore 
del Eegno l’on. Francesco Joele, che fu -depu
tato al Parlamento nelle Legislature XXIII, 
XXIV e XXVII.

Dai documenti presentati risultando esatto

Signori Senatori, con Eegio decreto in data 
24 gennaio 1929, è stato nominato senatore del 
Eegno, per la categoria 3^ dell’art. 33 dello 
Statuto, l’on. prof. Luigi Messedaglia, che fu 
deputato al Parlamento per oltre sei anni nelle 
Legislature XXIII e XXVII.

La vostra Commissione, avendo riconosciuto 
valido il titolo e concorrendo tutti gli altri re
quisiti prescritti, ha l’onore di proporvi, ad 
unanimità di voti, la convalidazione della 
nomina.

il titolo e concorrendo gli altri requisiti, la
vostra Commissione, ad unanimità di voti, ha 
l’onore di proporvi la convalidazione della no
mina.

Signori Senatori, con Eegio decreto in data 
2 marzo 1929, per la categoria 18^ dell’arti
colo 33 dello Statuto, è stato nominato sena
tore del Eegno il prof. Angelo Menozzi.

Dall’esame dei documenti risulta che la no
mina del prof. Menozzi a socio della Eegia 
Accademia dei Lincei fu approvata con Eegio 
decreto 11 settembre 1904 e la elezione a 
membro effettivo del Eeale Istituto Lombardo 
di Scienze e lettere in Milano, fu approvata 
con decreto Eeale del 25 marzo 1909.

Constatata quindi la validità del titolo e

Signori Senatori, riferisco in assenza del re
latore senatore Vittorio Scialoja. Con Eegio 
decreto in data 22 dicembre 1928, per la cate
goria 18^ dell’articolo 33 dello Statuto, è stato . 
nominato senatore del Eegno il professore Gau
denzio Fantoli.

Dall’esame dei documenti presentati risulta 
che furono approvate le seguenti nomine del 
prof. Fantoli:

a membro effettivo del Eegio Istituto 
Lombardo di scienze e lettere con decreto 
Eeale del 21 gennaio 1917;

a socio nazionale della Eegia Accademia 
dei Lincei con decreto Eeale del 29 settembre 
1921;

a socio nazionale della Società Italiana 
delle scienze detta dei XL, in data 7 aprile 
1922.

Eiconosciuta quindi la validità del titolo e
concorrendo poi tutti gli altri requisiti, la

concorrendo tutti gli altri requisiti voluti a vostra Coìnmissione ha l’onore di proporvi, ad
termini dello Statuto, la vostra Commissione 
ha l’onore di proporvi, ad unanimità di voti, 
la convalidazione della nomina.

unanimità di voti, 
nomina.

la convalidazione della

Signori Senatori, rnerisco in assenza del re
latore senatore Mortara. Con Eegio decreto in 
data 21 gennaio u, s., per la categoria 3^ dcl-

Signori Senatori, con Eegio decreto in data 
22 dicembre 1928, per la categoria 18^ dell’ar
ticolo 33 dello Statuto, e stato nominato sena
tore del Eegno il prof. Ealfaello Nasini.

a
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Dall’esame dei documenti presentati risulta 
cfie furono approvate le seguenti nomine del 
prof. Nasini:

a membro effettivo del Regio Istituto 
veneto di scienze, lettere ed arti con decreto 
Eeale 9 aprile 1899;

a socio nazionale della Società italiana 
delle scienze, detta dei XL dal 3 maggio 1904;

a socio nazionale della Eegia Accademia 
dei Lincei con decreto Eeale del 16 agosto 
1906.

Eiconosciuta quindi la validità del titolo 
e concorrendo tutti gli altri requisiti, la vo-
stra Commissione fia l’onore di proporvi, ad 
unanimità di voti, la convalidazione della 
nomina.

GAEOFALO, relatore:
Signori Senatori, con Eegio decreto in data 

2 marzo 1929, per la categoria 18^ dell’art. 33 
dello Statuto, è stato nominato senatore il 
prof. Camillo Manfroni.

Dall’esame dei documenti presentati risulta 
cfie la nomina del prof. Manfroni a mem
bro effettivo dell’istituto Veneto di scienze 
lettere ed arti in Venezia, fu approvata con 
Eegio decreto 11 marzo 1915.

Eiconosciuta quindi la validità del titolo e 
coesistendo tutti gli altri requisiti voluti, la 
vostra Commissione fia l’onore di proporvi.
ad unanimità di voti, la convalidazione della 7

nomina.

Signori Senatori, con Eegio decreto in data 
24 gennaio 1929, e per la categoria 3^ dell’ar
ticolo 33 dello Statuto, l’on. Giulio Padulli è 
stato nominato senatore del Eegno.

La vostra Commissione, verificato cfie l’ono
revole Padulli fu deputato al Parlamento per 
cinque consecutive Legislature, cioè dalla XXIII 
alla XXVII, e risultando il concorso di tutti gli 
altri requisiti voluti, fia l’onore di proporvi, a 
nnanimità di voti, la convalidazione deda no
mina.

PETITTI DI EOEETO, relatore:
Signori Senatori, con Eegio decreto in data 

24 gennaio 1929, fu nominato senatore del Ee
gno, per la categoria 3^ dell’articolo 33 dello 
Statuto, l’on. generale Ettore Mazzucco, cfie fu 

deputato al Parlamento per oltre sei anni nelle 
Legislature XXVI e XXVII.

La vostra Commissione, avendo riconosciuto 
valido il titolo e concorrendo tutti gli altri 
requisiti prescritti, fia l’onore di proporvi, ad 
unanimità di voti, la convalidazione della 
nomina.

Signori Senatori, con Eegio decreto in data 
24 gennaio 1929, e per la categoria 3^ del
l’art. 33 dello Statuto, l’on. avA^. Amedeo San- 
driui è stato nominato senatore del Eegno.

La vostra Commissione, verificato cfie l’ono
revole avv. Sandrini fu deputato al Parlamento 
per tre Legislature, XXIV, XXV e XXVII, e 
risultando il concorso di tutti gli altri requisiti 
voluti, fia l’onore di proporvi, a unanimità di 
voti, la convalidazione della nomina.

PEESIDENTE. Sulle proposte della Com
missione per la verifica dei titoli dei nuovi sena
tori sarà cfiiamato a pronunciarsi il Senato a 
scrutinio segreto.

Votazione a scrutinio segreto.

PEESIDENTE. Sulle conclusioni della Com
missione per la verifica dei titoli dei nuovi 
senatori si procederà ora alla votazione a scru
tinio segreto relativamente alla convalida della 
nomina a senatori dei signori Abisso, Albicini, 
Arrivabene Valenti Gonzaga, Cappa e Eantoli.

Prego l’onorevole senatore, segretario. Liber
tini di procedere all’appello nominale.

LIBEETINI, segretario 
minale.

fa l’appello 110-

PRESIDENTE. Le urne rimangono aperte.

Presentazione di relazioni.

PEESIDENTE. Invito i signori senatori 
Calisse, Melodia e Petitti di Eoreto a recarsi 
alla tribuna per presentare alcune relazioni.

CALISSE. A nome della Commissione per 
la verifica dei titoli dei nuovi senatori, mi 
onoro di presentare al Senato la relazione sulla 
nomina a senatore dei signori: Bastianelli Eaf- 
faele, Prampolini Natale, Gabbi Umberto e 
Versar! Eiccardo.
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MELODIA. A nome della Commissione per 
la verifica dei titoli dei nuovi senatori, mi 
onoro di presentare al Senato la relazione sulla 
nomina a senatore dei signori Farina Mattia, 
Guaccero Alessandro e Preda Giambattista.

PETITTI DI RORETO. A nome della Com
missione per la verifica dei titoli dei nuovi se
natori, m onoro di presentare al Senato la re
lazione sulla nomina a senatore dei signori Asi- 
nari di Bernezzo Demetrio, Crispo Moncada 
Francesco e Nomis di CossiUa Mario.

PRESIDENTE. Dò atto ai signori senatori 
Calisse, Melodia e Petitti di Roreto della pre
sentazione di queste relazioni, che saranno 
poste all’ordine del giorno della prossima se
duta.

Chiusura di votazione.

PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la votazione 
e prego gli onorevoli senatori, segretari, di pro
cedere allo spoglio delle urne.

(I senatori', segretari, procedono alla nume
razione dei voti).

Hanno preso parte alla votazione i senatori:

Acton, Amero d’Aste, Ancona, Arietta, Ar
tom.

Baccelli Alfredo, Baccelli Pietro, Barzilai, 
Bazan, Bellini, Bergamini, Berio, Bianchi, Bi
scaretti, Bollati, Bongiovanni, Bonin Longare, 
Borea D’Olmo, Borghese, Borsarelli, Boselli. 
Brugi, Brusati Roberto, Brasati Ugo.

Cagnetta, Calisse, Campili, Casati, Caser
tano, Cippico, Cirmeni, Cito Filomarino, Co
lonna, Conci, Concini, Contarmi, Corradini? 
Credaro, Cremonesi.

Dallolio Alfredo, De Biasio, De Cupis, De 
Bono, De Marinis, De Vecchi di Val Cismon, 
De Vito, Di Bagno, Di Donato, Di Frasso, 
Di Robilant, Di Terranova, Di Vico, D’Ovidio, 
Durante.

Facchinetti, Facili, Fara, Ferrari, Ferri.
Gallina, Garbasse, Gatti Girolamo Gatti?

Salvatore, Gasparini, Giampietro, Giannatta- 
sio. Giordani, Gonzaga, Grazioli, Greppi, Guidi. 

Imperiali.
Danza di Scalea Pietro, Libertini, Lissia,

Luiggi.
Malagodi, Malaspina, Mambretti, Mango,

Manna, Marcello, Marchiafava, Mariotti, Mar

tino, Mattioli Pasqualini, Mayer, Mazzoccolo, 
Melodia, Milano Franco d’Aragona, Millose
vich, Montanari, Montresor, Morello, Morrone, 
Mosconi.

Nunziante.
Orsi Delfino.
Paulucci di Calboli, Pavia, Perla, Petitti, 

Petrillo, Pironti, Porro, Pujia, Pullè.
Quartieri.
Raineri, Rava, Ricci Corrado, Roland! Ricci,1

Romeo delle Terrazze, Rossi Giovanni, Ros
sini, Rota Francesco, Rota Giuseppe.

Sanarelli, Sanjust, San Martino, Santucci, 
Sarrocchi^ Scaduto, Scalori, Segrè-Sartorio, 
Serristori, Silj, Simonetta, Soderini, Squitti, 
Suardi, Supino.

Tacconi, Tassoni, Tolomei, Tornasi della Tor
retta, Torlonia, Torraca, Torre, Treccani.

Vanzo, Valenzani, Valerio, Visocchi.^
Zappi, Zippel, Zupelli.

Risultato di votazione.

PEESIDENTE. Annuncio che dal computo 
dei voti è risultato che il Senato ha approvato 
le conclusioni della Commissione per la verifica 
dei titoli. Dichiaro perciò convalidata la no
mina a senatore dei signori Abisso, Albicini,
Arrivabene Valenti Gonzaga, Cappa e Fantoli j
e li ammetto alla prestazione del giuramento.

Presentazione di relazioni.

PRESIDENTE. Invito i signori senatori 
Rava e Garofalo a recarsi alla tribuna per 
presentare alcune relazioni.

RAVA. A nome della Commissione per la 
verifica dei titoli dei nuovi senatori, mi onoro 
di presentare al Senato le relazioni sulla uomirìa 
a senatore dei signori Vicini avv. Marco Arturo, 
Caccianiga avv. Gino e Viola Giacinto.

GAROFALO. A nome della Commissione 
per la verifica dei titoli dei nuovi senatori mi 
onoro di presentare al Senato le relazioni sulla 
nomina a senatore dei signori Broccardi inge
gnere Eugenio, Tofani ing. Giovanni.

PRESIDENTE. Dò atto agli onorevoli sena
tori Rava e Garofalo della presentazione di 
queste relazioni, che saranno messe all’ordine 
del giorno della prossima seduta.
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Votazione a scrutinio segreto.

PRESIDENTE. Sulle conclusioni della Com
missione jier la verifica dei titoli dei nuovi 
senatori si procederà ora ad una seconda vota
zione a scrutinio segreto per la convalida della 
nomina a senatore dei signori eloele Francesco, 
Manfroni Camillo, Alazzucco Ettore, Menozzi 
Angelo e Messedaglia Luigi.

Prego il senatore, segretario. Rota France
sco di procedere all’appello nominale.

ROTA FRANCESCO, segretario, fa l’appello 
nominale.

Orsi Delfino.
Paulucci di Calboli, Pavia, Pecori Giraldi, 

Perla, Pestalozza, Petitti, Petrillo, Pironti, 
Porro, Pujia, Rullò.

Quartieri.
Rava, Roland! Ricci, Romeo deUe Torrazzo,

Rossi Giovanni, Rossini, Rota Francesco, Rota 
Giuseppe.

Salata, Sanarelli, Sanjust San Martnno,

Chiusura di votazione.

Sarrocchi, Santucci, Scaduto, Scalori, Scialoja 
Vittorio, Segrè-Sartorio, Serristori, Silj, Simo
netta, Sirianni, Soderini, Squitti, Suardi, Su
pino.

Tacconi, TassoniTornasi della Torretta, Tor
lonia, Torraca, Treccani.

Vanzo, Vaccari, Valerio.
Zapiji, Zippel, ZupeUi.

PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la vota
zione e prego i signori senatori, segretari, di 
procedere allo spoglio delle urne.

(I senatori segretari, procedono alla nume
razione dei voti).

Hanno preso parte alla votazione i senatori:

Acton, Amero D’Aste, Ancona, Arietta, 
Artom.

Baccelli Alfredo, Baccelli Pietro, Barzilai,

Risultato di votazione.

Bazan, Bellini, Bergamini 7 Berio, Bianchi,
Biscaretti, Bollati, Bongiovanni, Bonin Lon
gare, Borea D’Olmo, Borghese, Brugi, Bru
sati Roberto, Brusati Ugo.

PRESIDENTE. Annuncio che dal computo 
dei voti è risultato che il Senato ha approvato 
le conclusioni della Commissione per la verifica 
dei titoli: dichiaro perciò convalidata la no
mina a senatore dei signori Joele Francesco, 
Manfroni Camillo, Mazzucco Ettore, Menozzi 
Angelo e Messedaglia Luigi e li ammetto alla 
prestazione del giuramento.

Cagnetta, Calisse, Campili, Casertano, Cassis
Cippico, Cirmeni, Cito Filomarino, Conci, Con
cini, Contarini, Cremonesi.

Dallolio Alfredo, D’Amelio, De Biasio, De 
Cupis, Del Bono, De Marinis, De Vecchi di 
Val Cismon, De Vito, Di Donato, Di Frasso, 
Di Robilant, Di Terranova, Di Vico, D’Ovi- 
dio. Durante.

Facchinetti, Fara, Ferrari, Ferri.
Gallina, Garofalo, Gatti Salvatore, Gaspa- 

rini, Giannattasio, Giordani, Gonzaga, Gra
zioli, Greppi, Guidi.

Imperiali.
Lanza di Scalea Pietro, Libertini, Lissia 

Luciolli, Luiggi, Lusignoli.
7

Votazione a scrutinio segreto.

PRESIDENTE. Sulle conclusioni della Com
missione per la verifica dei titoli, si procederà 
ora ad una terza votazione a scrutinio segreto 
per la convalida della nomina a senatore dei 
signori Miari de Cumani, Nasini, Padulli, Renda, 
Sandrini.

Prego l’onorevole senatore, segretario. Rota 
Francesco di procedere all’appello nominale.

ROTA FRANCESCO, segretario, fa l’appello 
nominale.

Chiusura di votazione.

Malagodi, Malaspina, Mambretti, Mango,
Marcello, Marchiafava, Mariotti, Mayer, iMaz-
zoccolo. Melodia, Milano Franco D’Aragona 
Montresor, Montanari, Morello, Morrone.

Nunziante.

7

PRESIDENTE. Dichiaro chiusa la vota
zione e prego gli onorevoli senatori, segretari, 
di procedere allo spoglio delle urne.

(I senatori, segretari, procedono alla nume
razione dei voti).
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Ha LEO PICEO parte alla votazione i senatori Simonetta, Sirianni, Soderini, Squitti, Suardi,
Acton, Amero D’Aste, Ancona, Arlotta,

Artom.
Baccelh Alfredo, Baccelli Pietro, Barzilai, 

Bazan, Bellini, Bergamini, Berlo, Bianchi, Bi
scaretti, Bistolfi, Bollati, Bongiovanni, Bonin 
Longare, Borghese, Brugi, Brusati Roberto,
Brusati Ugo.

Cagnetta, Calisse, Campih, Cassis, Caser-
tano, Cirmeni, Cito Filomarino, Conci, Con
tarmi, Cremonesi.

Dallolio Alfredo, D’Amelio, De Biasio, De 
Cupis, Del Bono, De Marinis, De Vecchi di 
Val Cismon, Di Donato, Di Frasso, Di Robi- 
lant. Di Terranova, Di Vico, D’Ovidio, Du
rante.

Fara, Ferrari, Ferri.
Galhna, Garofalo, Gatti Salvatore, Gaspa

rini, Giannattasio, Giordani, Gonzaga, Gra
zioli, Greppi, Guidi.

Imperiali.
Lanza di Scalea Pietro, Libertini, Lissia, Lu- '

ciolli, Luiggi.
IValagodi, Malaspina, Mambretti, Mango, Mar

cello, Marchiafava, Mariotti, Martino, Mayer, 
Mazzoccolo, Melodia, Milano Franco D’Ara- 
gona, Millosevich, Alontanari, Montresor, Mo
rello, Morrone, Mosca.

Nunziante.
Orsi Delfino.
Paulucci di Calboh, Pavia, Pecori Giraldi, 

Perla, Pestalozza, Petitti, Petrillo, Porro, Pujia, 
Pullè.

Quartieri.
Raineri, Rava, Romeo delle Torrazzo, Rossi 

Giovanni, Rossini, Rota Francesco, Rota Giu- 
seppe.

Salata, Sanjust, Santucci, Scaduto, Scalori, 
Scialoia Vittorio, Segrò-Sartoro, Serristori, Silj,

Supino.
Tacconi ? Tassoni, Tolomei, Tornasi della

Torretta, Torlonia, Torraca, Treccani.
Vanzo, Valerio.
Zappi, Zippel, Zupelli.

Risultato di votazione.

PRESIDENTE. Annuncio che dal computo 
dei voti è risultato che il Senato ha approvato 
le conclusioni della Commissione per la verifica 
dei titoli: dichiaro perciò convalidata la no
mina a senatore dei signori Miari de Cumani
Giacomo, Nasini Raffaele, P adulti Giulio,
Renda Salvatore e Sandrini Amedeo e li am
metto alla prestazione del giuramento.

Martedì alle ore 16 seduta pubbhca col se
guente ordine del giorno.

Relazioni della Commissione per la verifica 
dei titoli dei nuovi senatori {Doeumenti Nu
meri XCII) {Asinari di Bernezzo'\^— {Docu
menti xeni) [^Bastianelli] — {Doc. XCIV) 
[BroGGardi'\ — {Dog. XCV) [Gaccianiga'} — 
{Dog. XCVI) [^Crispo Moncada'] — {Dócu- 
menti XCVII) [Farina} — {Dog. XCVIII) 
[Gabbi} — {Dog. XCIX) [Guaccero} — {Doc. C) 
[Aoms di GossiTla} — {Doc. CI)
— {Dog. GII) [Preda} — {Doc. CHI) [Fofam} 
— {Dog. CIV) — {Doc. GNY [Vicini '
AI arco Arturo} — {Doc. CVI) [FwZu].

La seduta è tolta (ore 17.45).

Avv. Edoardo Gallina

Direttore dell’Ufficio dei Resoconti delle sedute pubbliche.


